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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Programové prohlášení vlády, část I
Dne 18.1.2007 získala důvěru nová vládá složená ze zástupců ODS, KDU-ČSL a Strany zelených.
Premiérem republiky se stal předseda Občanské demokratické strany Mirek Topolánek. Vláda záhy
zveřejnila své programové prohlášení, které vytyčuje cíle nové vlády a obsahuje soubor důležitých
reforem. Tento článek nabízí výtah z tohoto programového prohlášení vzhledem k jeho
nejdůležitějším bodům v oblasti veřejných rozpočtů a podnikání.

Reforma veřejných rozpočtů, daní a daňové soustavy

• Vláda se zavazuje snížit schodek veřejných financí v jednotlivých letech na následující úroveň: v
roce 2008 na úroveň 3,0 % HDP, v roce 2009 na 2,6 % HDP a v roce 2010 na 2,3 % HDP.Stávající
mandatorní výdaje budou přehodnoceny tak, aby jejich podíl na státním rozpočtu klesl do roku 2010
pod 50 %. Odstraněna budou automatická valorizační schémata, kromě důchodů, kde vláda zachová
indexaci s cílem nepřipustit pokles reálné hodnoty penzí. Dále zapojování příjmů z privatizace do
výdajů státu a státních fondů skončí nejpozději rozpočtem na rok 2009.

• Vláda sníží počet zaměstnanců státní správy do roku 2010 nejméně o 3 % ročně a bude vycházet ze
základny k 31. 12. 2006. Snížení bude uskutečněno nejen na úrovni regionálních dekoncentrátů, ale
především v centrálních orgánech státní správy. Vláda připraví a pokud možno i zrealizuje
privatizaci ČSA, Letiště Praha a České pošty. Posoudí částečnou privatizaci Českých drah. Bude
rozhodnuto o optimálním zapojení hodnoty ČEZ do důchodové reformy

• Složená daňová kvóta klesne do roku 2009 pod 34 % HDP. Vláda zavede jednotnou sazbu daně z
příjmu u fyzických i právnických osob ve výši 17 až 19 %, zvýhodní rodiny s dětmi a nízkopříjmové
skupiny obyvatel. Provede důkladný audit všech výjimek a odečitatelných položek u daně z příjmů
fyzických i právnických osob s cílem ověřit potřebnost jejich dalšího trvání. Počet výjimek a
odečitatelných položek bude významně snížen

• Vláda zachová systém dvou sazeb DPH. Základní sazba DPH bude ve výši 17 až 19 %. Do snížené
sazby DPH, jejíž výše bude stanovena dodatečně, budou zahrnuty kromě stávajících titulů i dřevěné a
rostlinné ekobrikety, pelety, štěpka a palivové dříví a technologická zařízení pro lokální výrobu
tepelné energie z obnovitelných zdrojů. Současně se snížením základní sazby DPH bude stanovena
snížená sazba tak, aby byla únosná i pro sociálně slabé skupiny obyvatel

• Vláda navrhne zrušení daně z dividend, kapitálových výnosů, dědické, darovací s výjimkou III.
skupiny, z převodu nemovitostí a daň z nemovitostí ze zemědělské půdy, přičemž obcím bude
kompenzován výpadek daňových příjmů v zákoně o rozpočtovém určení daní.

Reformy v podnikatelském prostředí

• Vláda s cílem motivovat podnikatelské prostředí k většímu zaměstnávání občanů navrhne zrušit
povinnost zavedení registračních pokladen a minimální daň pro OSVČ a zváží možnost jednorázových
jednoletých daňových prázdnin pro živnostníky (OSVČ). Sníží vyměřovací základ pro sociální a
zdravotní pojištění OSVČ na původních 35 %. V podnicích do 50 zaměstnanců bude placení
nemocenské zaměstnavateli dobrovolné.



• Investiční pobídky se stanou nástrojem regionální politiky, především ve strukturálně postižených
oblastech, v zájmu zvýšení podílu moderních technologií. Důraz bude kladen na nastavení rovných
podmínek pro domácí a zahraniční podnikatele a na podporu revitalizace starých průmyslových
objektů (brownfields).

• V oblasti regionální politiky vláda programově podpoří strukturálně postižené a hospodářsky slabé
regiony. V rámci vyváženého rozvoje bude napomáhat rozvoji měst a městských aglomerací
odstraňováním některých omezujících bariér, u venkova bude usilovat o jeho vyvážený rozvoj a
zlepšení kvality života, zejména o zlepšení dostupnosti a kvality veřejných služeb. Dále bude rozvíjet
přeshraniční spolupráci regionů.

• Privatizaci společnosti ČEZ bude vláda směřovat tak, aby v České republice vznikl diverzifikovaný,
konkurenci podporující trh s elektřinou. Zachovány zůstanou územní limity těžby hnědého uhlí.
Vláda nebude plánovat a podporovat výstavbu nových jaderných bloků a na základě konsenzu všech
tří politických stran zúčastněných na vládě zřídí po konzultaci s opozicí nezávislou odbornou komisi
k posouzení energetických potřeb České republiky v dlouhodobém horizontu.

Zdroj:www.vlada.cz
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